Tentamen i Elektromagnetiska filt

2017-04-12, k1l 14.00-18.00, “Maskin”-salar — kurskod EEM 015

Hjélpmedel — teori
Hjélpmedel — rédkneproblem

Besok
Forfragningar
Lésningar
Granskning
Betygsgranser

Kom ihag

BETA

BETA, typgodkénd kalkylator, Formelsamling i
Elektromagnetisk félt utan egna anteckningar

cirka 14.45 och 16.45

Tel. ankn. 1735 Thomas Rylander, Signaler och system
Pa kurshemsidan 2017-04-12 kil 18.00

2017-05-02 k1 12.00-13.00

Tentan 3: 25p; 4: 37p; 5: 48p. 10p/uppgift
Bonuspoéng (fran hostterminen 2016) far anvindas
for uppgift 2. Max 10p per uppgift.

Tydliga figurer, referensriktningar,
dimensionskontroll och motiveringar.

OBS! Tvadelad tentamen!




Teoriuppgift
[Hjélpmedel: BETA]

1. Visa att den &msesidiga elektrostatiska energin i ett system av N stycken punkt-
laddningar ar
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Generalisera resultatet si att det ger den totala elektrostatiska energin for en kon-
tinuerlig laddningsfordelning p,(7) som befinner sig i ett &ndligt omrade i rummet.

Rikneuppgifter:
[Hjédlpmedel: BETA, typgodkéind kalkylator, formelsamling i Elektromagnetisk faltteori]

2. En punktladdning ¢ befinner sig i origo. Berikna den elektriska fluxen
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genom ytan .5 som &r kvadratisk med hérnen i punkterna (a, 0, 0), (a, a,0), (a,a, a)
och (a,0,a).

Obs! Denna uppgift &r hdmtad fran listan &ver rakneproblem i kurs-PM.




3. En mycket stor skiva med ledningsférmagan o och tjockleken w &r utrustad med ett
hal néra ett av hornen, s& som figuren visar. En elektrod placeras i halet som har

radien a och en annan elektrod kopplas langs skivans ena kant. Beridkna resistansen
mellan de tva elektroderna.

4. En magnetisk krets bestar av en kvadratisk kdrna med en diagonal brygga, sa som
figuren visar. Den diagonala bryggan och alla sidor pa den kvadratiska kérnan har
tvarsnittsarean A och permeabiliteten u. Lings ena sidan av den kvadratiska kirnan

lindas en spole med N varv och spolen for likstrommen 7. Bestdm det magnetiska,
flodet till storlek och riktning i den diagonala bryggan.
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5. En mycket liten cirkuldr metallslinga med radien a och resistansen R rér sig runt
en magnetisk dipol m = Zmg placerad i origo, sd som figuren visar. Den cirkulira
slingan rér sig i en cirkelbana som beskrivs av ortsvektorn 7(t) = b(% cos(wt) +
Zsin(wt)), dér w &r tillréckligt liten for att anta kvasi-magnetostatik. Den cirkuléra,
slingan &r orienterad sd att dess ytnormal i varje dgonblick &r riktad i #-riktning.
Berdkna den inducerade strémmen 4(¢) i den cirkulira slingan.
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6. En cikulérpolariserad planvég traffar en oéndligt stor skiva som &r perfekt elektriskt
ledande. Skivan sammanfaller med planet z = 0 och planvigen propagerar i positiv
z-riktning. Det infallande elektriska filtet ges av

E'(F, t) = Eo(& cos(wt — koz) + g sin(wt — koz))

dar £y ér en konstant amplitud.

(a) Berdkna det reflekterade elektriska filtet. (5p)
(b) Berékna det totala magnetiska filtet. (5p)
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